
 

 

Referat 
fra 

 
Dansk Kegle Forbunds repræsentantskabsmøde 

søndag den 25. maj 2003 
Storebælt Centeret, Nyborg 

************************************************************* 
 
Tilstede: 
Forretningsudvalget: Niels Nasser, Bent Johansen, Finn Hyldmar 
Turneringsudvalget: Bent Pedersen 
Spilleudvalgsformand Sektion Asfalt: Uffe Espensen 
Eliteudvalget: Niels Marqvardsen 
Ungdomsudvalget: Ingen deltager 
Amatør- og Ordensudvalget: Tage Andersen 
Lovudvalget: Vera Jølnæs 
Pensionistudvalget: Ejler Jespersen 
Københavns Kegle Union: Georg Nielsen, Ena Bargholz, Hanne Saxtorff, Jens Busk 
Sjællands Kegle Union: Michael Sørensen, Birgit Reitz, Allan Mortensen, Jens Hansen 
Fyns Kegle Union: Hanne Pedersen, Herbert K. Jensen, Jette Møller. John Rask 
Jysk Kegle Union: Jens Henrik Andersen, Kirsten Jensen, Henning Vang Nielsen, Allan Glue . 
Gæster: Tonny Jensen. 
 
Niels N. bød velkommen til rep. mødet og en særlig velkomst til SKU´s nye formand Michael 
Sørensen, og JKU´s nye formand Jens Henrik Andersen. Han foreslog herefter Steen 
Jørgensen som dirigent. 
 
Steen Jørgensen takkede for valget og konstaterede mødets lovlige indvarsling.  
 
Herefter gennemgik han dagsordenen: 

 
Dagsorden: 

 
1.  Valg af dirigent 
2.  Mandaternes prøvelse 
3.  Forhandlingsprotokol 
4.  Beretninger 

1.  Forretningsudvalget 
2.  Eliteudvalget 
3.  Turneringsudvalget 
4.         Spilleudvalget, sektion Asfalt 
5.  Ungdomsudvalget 
6.  Kursusudvalget 
7.  Pensionistudvalget 
8.  Amatør & Ordens Udvalget  
9.  Lovudvalget 
10.  Dommerformanden 
11.  Banekontrollører 

5.  Regnskab 
6.  Forslag 
7.  Budget og fastsættelse af licensgebyr 
8.  Valg af Forretningsudvalg 
9.  Valg af faste udvalgsformænd 
10.  Valg af udvalgsmedlemmer 
11.   Valg af suppleant til forretningsudvalget  og  

suppleanter til amatør og ordens udvalget 



 

 

12. Eventuelt 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ad 2.): 
 
Steen J. gennemgik mandaterne med stemmeret - i alt 22 stemmer. 
 
 Forretningsudvalget  3 stemmer 
 Eliteudvalget   1 " 
 Turneringsudvalget  1 " 
 Eliteudvalget   1 " 
 Københavns Kegle Union  4 " 
 Sjællands Kegle Union  4 " 
 Fyns Kegle Union  4 " 

Jysk Kegle Union  4 " 
 

 
Ad 3.): 
 
Forhandlingsprotokol 2002 godkendt. 
 
Ad 4-1.): 
 
Niels N. havde følgende supplement til den skriftlige beretning: 
 
Han ønskede SKU tillykke med det nye 8 baners anlæg i Roskilde, og fortalte samtidig at der var kommet nye 
baner i Christiansfeld. 
 
Medlems registreringen for passive medlemmer arbejdes der på at gøre anderledes, da der ikke findes så 
mange passive medlemmer som vi har, det vil være klart i løbet af sommeren. 
 
Ungdomsudvalget kører nu for fuld kraft igen, og det er meget glædeligt. 
 
Den nye tips og lotto lov er vedtaget, og der har specialforbundene fået en garanti for deres tilskud. Der arbejdes 
samtidig på at Team Danmark sammenlægges med D.I.F. så der kommer en bedre udnyttelse af ressourcerne. 
 
Han fortalte også at den nye kegle nu kommer på prøve i Danmark, og hen over sommeren vil den være 
afprøvet på mange af anlæggene i Danmark. 
 
Vi har en mulighed for at komme i betragtning til at deltage i World Game hvis vi deltager som sportskegler i alle 
3 bane arter (bohle, Asfalt og Sherre.). 
 
Niels N. var ked af at læse referatet fra en unions rep. møde, hvor der er en dirigent som foreslår at der skal 
dannes alliancer mod DkeF, for det er jo ikke noget der vil højne keglesporten 
 
Georg Nielsen, KKU, hvis man er dirigent så skal man være upartisk og ikke blande sig i diskussionen. Man er 
kun møde leder, og det skal dirigenterne lære. Deres personlige meninger skal de holde for sig selv. 
 
Tage Andersen, DkeF, var udmærket godt klar over at det var en til ham, og han fortalte at han ikke skulle 



 

 

forstås på denne måde med alliancen, og han fortalte også at han endnu ikke havde underskrevet referatet fra 
FKU. 
 
Georg Nielsen, KKU, kunne så ikke forstå at man kunne læse referatet på hjemmesiden, så FKU måtte have et 
problem. 
 
Dirigenten satte forretningsudvalgets beretning til afstemning 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4-2): 
 
Ingen kommentarer til den skriftlige beretning. 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
 
 
 
 
Ad 4-3): 
 
Ingen kommenterer til den skriftlige beretning. 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4-4): 
 
Uffe Espensen havde lidt til sin skriftlige beretning. Han fortalte hvem der var blevet mester for Herre og Damer, 
samt Pokalmester. Uffe mener at vi skal finde et nyt internationalt ord for kegler, og så efterlyser han om vi kan 
få resultater på text-tv, samt på DkeF´s hjemmeside. Han håbede også at en anden union ville få Asfalt baner. 
 
Niels N. kommenterede med nyt navn på kegler, hvor det ville være svært, men alle var velkommen med forslag, 
For internationalt hedder vi alle ninepin, og vedr. hjemmesiden så står adressen i keglesport, og der kan laves 
en henvendelse til kontoret. 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
 
Ad 4-5): 
 
Ingen beretning at stemme om. 
 
Ad 4-6): 
 
Ingen beretning at stemme om. 
 
Ad 4-7): 
 
Ingen kommenterer til den skriftlige beretning. 
 
Der var ikke flere indlæg og beretningen enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4-8): 
 
Tage Andersen havde kommentarer. Han oplæste en dom som var afsagt over Jette Søskov, Kifa, og fortsatte 
så med at udlægget af svaret var udvalgets personlige kommentarer om hvad der kunne være gjort og hvem 



 

 

sagen kunne videre sendes til. Han var meget utilfreds med brevet fra Georg Nielsen, KKU. 
 
Georg Nielsen, KKU, fortalte at når Tage A. sidder i et udvalg så må han ikke komme med en personlig 
kommentar, du må kun komme med en dom og ikke andet. Dine personlige kommentarer vedr. hvordan 
ungdommen kører og om HB har sovet i timen, det skal du slet ikke blande dig i. 
 
Tage A. ville tage Georg ord til efterretning vedr. lovene, men henviser til lovene om appel mulighederne. 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4-9): 
 
Ingen kommenterer til den skriftlige beretning. 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
Ad 4-10): 
 
Ingen kommenterer til den skriftlige beretning. 
 
Ena Bargholz, KKU ville godt vide hvem de 2 ekstra dommere som gerne ville være med er, som du skriver i din 
beretning. 
 
Finn Kyndesen, DkeF fortalte hvem det var, og fortalte at den ene nu var holdt op. 
 
Beretningen enstemmigt godkendt. 
 
 
 
Ad 4-11): 
 
Ingen beretning. 
 
Ad 5.): 
 
Bent Johansen havde følgende kommentarer til regnskabet: 
 
Regnskabet er forelagt på vores HB-møde i januar til orientering, og den i april havde jeg det reviderede 
regnskab med på HB-mødet hvor hele Hovedbystyrelsen har underskrevet dette. 
 
Kirsten Jensen, JKU,  Jeg kan se at der ikke har været brugt noget på kursus, og jeg ved at JKU har afholdt 
kursus, så dette burde være med, og så er der et punkt på 3.000,00 under ungdom. 
 
Bent Johansen fortalte at de 3.000,00 var penge Johnny Kressner havde liggende og administrerede, og jeres 
kursus er betalt i år. 
 
Regnskabet enstemmigt godkendt. 
 
Ad 6.): 
 
Forslag fra hovedbestyrelsen. 
 
Dette blev enstemmigt vedtaget. 
 
Forslag fra FKU. 
 
Georg Nielsen, KKU, da forslagene ikke har været ude i unionerne, så kan vi ikke sætte dem til afstemning. 



 

 

 
Tage Andersen, FKU, mener ikke at forslagene skal ud til de andre unioner. 
 
Georg Nielsen, KKU, for et par år siden blev vi enige om at forslag skulle sende til unionerne inden den 15. 
februar, og det kan alle andre unioner efterleve, men bare ikke FKU, og det har FKU også kunnet sidste år. 
 
Dirigenten tog ordet og fortalte at iflg. Lovene § 4 under rep. møder står der at forslag der ønskes behandlet på 
det ordinære rep. møde skal være formanden for DkeF i hænde senest 3 uger før rep. mødet. Men skal forinden 
være behandlet og vedtaget på unionernes rep. møder. 
 
Tage Andersen, FKU, det har der altid stået men det er at forslaget kun skal være behandlet på den lokale 
unions rep. møde. 
 
Niels Nasser, DkeF, Tage A. du har været for længe væk, for hvad skal de andre unioner stemme når de ikke 
har mandat til at stemme for det. 
 
Dirigenten tog forslagene væk, og de kunne stilles til næste år. 
 
Forslag fra Ungdomsudvalget i DkeF 
 
Forslaget var Spilleregler/Eliteregler for ungdom 
 
Enstemmigt vedtaget. 
 
Ad 7.): 
 
Bent Johansen: budgettet har været sendt ud i januar måned og er blevet revideret af FU, og det har så det 
udseende som det har i dag, og vedrørende licens gebyret er uændret.  
 
Enstemmigt vedtaget. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ad 8.): 
 
Forretningsudvalget: 
 
Kasserer Bent Johansen er villig til genvalg. 
 
Sekretær Finn Hyldmar er villig til genvalg. 
 
Enstemmigt valgt. 
 
 
 
 
Ad 9 ): 
 
Faste udvalgsformænd: 
 
Turneringsudvalget: 



 

 

 
Turneringsleder Bent Pedersen Valgt  
 
Spilleudvalget sektion Classic: 
 
Forslag Uffe Espensen  Valgt 
 
Ungdomsudvalget: 
 
Forslag Sten Jensen på fuldmagt Valgt 
 
Seniorudvalget: 
 
Formand Ejler Jespersen  Valgt 
 
Lovudvalget: 
 
Formand Vera Jølnæs  Valgt 
 
Ad 10 ): 
 

UDVALGSMEDLEMMER FOR 1 ÅR 
 
Amatør- og Ordensudvalget: 
 
Medlem Steen Jørgensen, KKU Valgt 
Medlem Børge Poulsen, SKU Valgt 
Medlem Ove Stefansen, FKU  Valgt 
Medlem Karl Vollesen, JKU  Valgt 
 
Lovudvalget: 
 
Medlem Niels Sønderhøj  Valgt 
Medlem Tonny Jensen  Valgt 
 

 
 
 

SUPPLEANTER FOR 1 ÅR 
 
Forretningsudvalget: 
 
Suppleant Bent Pedersen  Valgt 
 
 
 
 
 
Amatør- og Ordensudvalget: 
 
Suppleant Wivi Nielsen, KKU  Valgt 
Suppleant Søren Johansen, SKU Valgt 
Suppleant Keld Stig Andersen, FKU Valgt 
Suppleant Anne-Grethe Robertsen, JKU Valgt 
 
Ad 12.): 
 



 

 

Eventuelt hvor alt kan diskuteres og ikke stemmes om, er der nogen som har noget: 
 
Finn Hyldmar, DkeF, Uffe vi kan ikke komme på tekst-tv, vi er for små. Han fortalte lidt om de nye regler for 
medlemsindberetning, men han afholder møde med unionernes kasserere bag efter. 
 
Tage Andersen, DkeF, ville opfordre HB til at finde en sponsor til pokalturneringen ligesom de andre sportsgrene 
har, så bliver der jo noget at spille om i stedet for kun den lille medalje. Så ville de gode spillere også deltage. 
Ena Bargholz, KKU, havde en opfordring til sekretæren om at han fulgte dagsordenen vedr. beretninger. Til 
Tage A. der syntes hun at det er sørgeligt at de gode spillere ikke ville spille om en sølle medalje men ville have 
penge for det, og så er det jo ikke for sportens skyld. 
 
Georg Nielsen, KKU, fortalte at Tage A. havde taget ordet på FKU´s rep. møde om at MK 93 havde besluttet at 
trække sig fra det københavnske ungdomsarbejde hvis der i KKU ikke skete radikale ændringer, og hvad mener 
du med det. Men jeg kan fortælle dig at MK 93´s børn træner i KKU ungdommen igen, og jeg kan ikke forstå at 
du blander dig i det, for du har ikke noget med det at gøre. 
 
Hanne Pedersen, FKU, Jeg har et forslag om at man opretter en landsdækkende 2. division, da der er 
problemer med at få nok damehold. 
 
Tage Andersen, FKU, MK 93 havde henvendt sig til mig, og jeg fortalte dem at de skulle tage det op på KKU´s 
rep. møde. Jeg blev spurgt på vores rep. møde, og der svarede jeg, men det skulle heller ikke have været med i 
vort referat, og det beklager jeg dybt. 
 
Kirsten Jensen, JKU, Hun takkede bestyrelsen for det arbejde de har lavet, men de måtte godt huske at sende 
papirer ud i god tid når der er noget der skal stemmes om. Samtidig ville hun sige at arrangementer i Roskilde 
var fremragende. Jeg manglede fremtids visioner fra formanden. 
 
Ena Bargholz, KKU, syntes at Tage A. har en lidt uheldig referent, for det han har skrevet har du jo aldrig sagt. 
Hanne du sagde at vi skulle have en landsdækkende 2. division, men det syntes jeg ikke da der er problemer 
med 1. division vedr. at rejse. 
 
Georg Nielsen, KKU. Kirsten J. vedr. Fremtids visionerne så skal de komme fra klubberne, og derefter 
unionerne, men det er det sociale samvær som mangler, og det skal klubberne lære. Tak til DkeF for et godt 
stykke arbejde. 
 
Niels Nasser, DkeF, tak Kirsten for de gode ord. Jeg har talt med Turneringsudvalget og de vil kigge lidt på 
turneringen og spillemåden, men vi skal jo også føle os ansvarlig for at medlemstallet går ned, men det er 
klubberne som skal gøre arbejdet, og så kan vi hjælpe dem med foldere o.l. 
 
Ejler Jespersen, DkeF, Jeg kunne godt tænke mig at høre lidt om medlemsregistreringen, da jeg har mange 
spørgsmål vedr. dette. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden, og gav ordet til Niels Nasser. 
 
Niels Takkede dirigenten for at lede mødet meget fint, og det havde før været så kort. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sten Jørgensen, dirigent                                                                 Finn Hyldmar, sekretær 
                Sign.       Sign. 
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